

体验女性岗位，男人直呼“太累”

汽车站男职工体验售票岗位，不但亏了钱还因速度太慢被旅客取笑

□文/图 半岛全媒体记者 付晓晓 通讯员 李男

3月8日妇女节当天，交运集团青岛汽车总站开展了一次“岗位互换体验”活动，男职工坐到了售票窗口、检票台前体验向往已久的轻快活儿，而女职工则负责监督计时并指导，一上午下来，原本雄心勃勃的大老爷们都败下阵来，大呼女职工的工作“只是看起来很美”。

当天上午，不少到青岛长途汽车站购票的旅客发现售票窗口前的姑娘们都不见了，取而代之的是一个一个大老爷们，以前的轻声细语没有了，听到的都是浑厚的大嗓门。“怎么感觉这么别扭呢？”不少旅客对此感到不太适应。这是妇女节当天，汽车总站开展的一项“岗位互换体验”活动，由其他岗位的男职工体验主要由女职工完成的售票、监票工作，女职工则在旁边监督指导，甚至还要计时打分。

汽车总站党委书记姜式群告诉记者，“原本妇女节这天女职工可以休息半天，这让不少男士都觉得心理不平衡，认为女职工的工作看起来都很舒服，特别是售票员，常年在室内，与在车场上指挥车辆及负责安全检查的男职工工作量没法比。这个活动是想让男职工



女售票员为男职工售票进行计时。

体验一下，女职工的工作到底是什么样的。”

相比于女售票员的熟练，临时上阵的男职工速度明显慢不少，售出一张车票的速度大约在40秒左右，特别是一些不太常听到的地名，要反复询问，还要不断求助身边的“女监工”。“看她们卖票挺轻松的，可自己一试根本不是那么回

事！”原本从事安检工作的鞠历刚上岗不到半小时，已经忙出了一头汗。

鞠历刚告诉记者，对于旅客说出的目的地，自己在售票系统中只能用拼音首字母缩写来查找，比如说济南就要打“JN”，但是也会同时出现胶南、济宁等多个备选项，就只能再用鼠标去选择，而女售票员则是使用代码输入，每张车票

的售票速度只有15秒左右。每条线路都有固定的二位数到四位数的编码，这种站点编码超过4000个，没有长时间的背诵是肯定不行的。因为售票速度太慢，男售票员负责的窗口前立刻排起了长队，不少旅客开起了善意的玩笑，表示“我自己订票也比这个快吧”。

除了基本的售票工作，对于一些不能直达的站点，售票员还要给予旅客一些意见，告知其如何换乘。特别是实行实名制后，售票还增加了身份录入环节，这让男职工更难应对，稍微慢一点窗口前就会排起长队。“干不了，真干不了。”从8:00至11:00，三个小时的体验活动一结束，参加体验的40多名男职工都表示，女职工的工作只是“看起来很美”，承受的压力以及工作量比男职工多太多了。在下岗交接过程中，一名男职工最终缴款与售票金额相差了50多元，推测应该是找零的时候出现了误差，这更让男职工体会到了女职工工作的不易。

记者了解到，汽车总站所属市内各汽车站共有员工800余人，其中女性员工占到了近70%，各种先进模范人物也大多为女性，如全国劳动模范苏学芬等。其中青岛长途汽车站更因为女职工的杰出表现，先后获得全国巾帼文明岗、全国三八红旗集体等荣誉。

所有考核均一次通过
这个90后驾驶员不简单



工作中的林葵葵。

□文/图 半岛全媒体记者 付晓晓 通讯员 刘珊 孙洋 报道

本报3月8日讯 18岁考取C1驾照，25岁考取城市公交A3驾照，今年27岁的林葵葵是岛城最年轻的女公交驾驶员之一。在交运温馨巴士市区2000多名公交车驾驶员中，林葵葵是唯一一名“90后”女驾驶员。3月8日，交运温馨巴士673路的驾驶员林葵葵第一次在岗位上度过了妇女节。

“小朋友，上车扶稳了，先找座位坐下。”8日上午7:00，673路车内乘客逐渐多起来。由于途经东泰小学和铁骑山小学，车内的小学生乘客大约有30多人，林葵葵不断叮嘱孩子们一定要站稳、扶好。

林葵葵是学前教育专业出身，原本可以做幼教老师，但是为了坚持自己从小的愿望，她选择当一名公交车驾驶员。“开着公交车既威风又气派。”林葵葵说，2015年林葵葵申请增驾A3驾照。说起学驾照的经历，林葵葵的脸上满是自豪。在报名参加城市公交驾驶证考试后，一同练车的有将近50个人，她是唯一一名女孩，凭借勤奋的练习，从增驾考试到入职考核，林葵葵全都是一次通过，同学、同事们都对这位“90后”姑娘竖起了大拇指。

开得了地铁，也是舞蹈一姐

地铁女员工都是“多面手”，岗位之外显才华

□半岛全媒体记者 付晓晓



黄蕊。青岛地铁供图

青岛地铁的女员工不但在工作上巾帼不让须眉，而且气质美如兰，个个都是“多面手”。妇女节之际，青岛地铁“女人天团”惊艳亮相，揭开了她们神秘的面纱，快来一睹她们的风采吧。

“老铁哥们儿”可能都知道，青岛地铁的司机队伍中有支娘子军。她们不仅人长得美，驾驶水平也很棒，每天开着地铁呼啸而来又呼啸而去。黄蕊就是这支娘子军的一员，而且她还是青岛地铁的舞蹈一姐。

女生当检修工原本就有些特别，何况还是一位会写诗的女生。冯小慧是车辆部定修二班的一名检修工，对她而言，写诗只是一种爱好，是对自己所见所闻和情感的释放，真正能带给自己莫大成就感的，还是在技术上的突破。

她是调度员，做过迪拜地铁的站长，也曾获得“中国当代书画艺术杰出成就奖”。这三个头衔一个比一个厉害，全都指向了同一个，她就是青岛地铁大神级人物薛黎英。这位70后是土生土长的青岛人，国画、工笔、油画、素描、钢笔速写，统统不在话下。

干得了户籍警，抓逃犯也能行

河西派出所女警王晓慧被居民称为“最美微笑警花”



王晓慧。警方供图

□半岛全媒体记者 鲍福玉 通讯员 朱海生

每天清晨，小小户籍室的门一打开，就会拥入一拨又一拨群众，前来办理各种户籍手续、二代证、全国异地证。当你穿过那熙熙攘攘的人群，总能看到一张阳光般明媚的美丽笑颜从容绽放在眼前，瞬时便觉春风化雨、润人心田——她就是市北区河西派出所户籍女警王晓慧，被辖区群众亲切地称为“最美微笑警花”。

王晓慧是大家公认的美女兼才女，在主持、演讲、文艺等方面颇有造诣，多次代表县市区公安局参加各类比赛，均取得了不俗的成绩。2012年春天，王晓慧承担起了户籍窗口工作，一叠厚厚的身份证申报材料、一份份整理有序的户籍手续，凝聚了王晓慧为民服务的热

忱和赤诚。

每个女民警儿时的警察梦中，都希望能和男民警一样，破大案，抓要犯。王晓慧总是努力在繁琐的户籍窗口服务中发现线索。2016年12月一天傍晚，陕西籍外来务工人员高某某要补办丢失的二代身份证，细心的王晓慧发现此家庭户上的妻子顾某某与现场这位大儿子的差距年龄不足15岁，职业敏感度极高的王晓慧顺手就将顾某某的身份证号输入到全国追逃网上，系统显示顾某某系陕西省某市公安局经侦部门上网的贷款诈骗案逃犯。王晓慧不动声色地为其补办了身份证，随后立即与值班民警进行跟踪，通过蹲守，在河西村某出租屋内将顾某某成功抓获。